

## 一事一议助力乡村振兴

## 联盟村：“一事一议”护航精神家园

本报讯(通讯员 方争游 汪璐燕)5月14日,笔者走进华埠镇联盟村,一幢坐落在351国道旁的开化县移民文化展示中心映入眼帘,周围挡土墙精细结实,美观大方。“这是目前我县面积最大、功能最全、最具特色的移民文化展示中心,占地面积1140平方米,建筑面积1295平方米,总投资600余万元。”村党支部书记陆燕相告,这是村民梦寐以求的精神家园。

联盟村是上世纪五十年代新安江库区移民村,也是少数民族畲族村,移民文化和畲族文化丰富。陆燕介绍,为了传承和弘扬移民文化和畲族文化精髓,急需建个展示平台。村两委决定建一幢特色移民文化展示中心,项目于2019年5月开工。

“移民文化展示中心分前殿、中殿和后殿。集厢房、戏台、大厅、陈列室于一体。”陆燕相告,主要功能有

“两堂一站”(文化礼堂、乡村振兴讲堂、新时代文明实践站)、展示厅、陈列馆、少年馆、老年馆、乡贤馆、儿童之家等。笔者在展示中心看到,建筑具有“故宫式”和北京“四合院”之韵味,采用的是全木结构,院内有124根大圆柱,木梁精雕细刻,有郭子仪拜寿、八十七神仙卷等图案,充分展示移民文化和畲族文化元素的内涵。

由于移民文化展示中心建在一个风景秀丽山坳里,三面环山,有山体滑坡的风险和隐患,需要同时在房屋周围的山脚下建设一堵挡土墙,项目估算所需资金47.38万元,但移民展示中心项目资金本来缺口就很大,已无力支撑该项目建设。

“幸亏有了‘一事一议’财政奖补项目的支持,真是雪中送炭呀。”陆燕相告,在县财政部门 and 镇政府的支持下,移民文化展示中心挡土墙建设项目,获得“一事

一议”财政奖补资金30万元,主要建设内容有浆砌块石220米,排水渠70米,铺设涵管53米,污水管网115米,窨井4个,化粪池4个等,项目于2020年8月顺利开工,3个月后与房屋内部装修同时完工。目前,新建成的移民文化展示中心已成为联盟一张靓丽的名片,不但成为村民的精神乐园,而且还成为开化县移民

文化中心的展示窗口,游客纷至沓来。



## 梓林村：“一事一议”助力提升服务质量

本报讯(记者 王钰 通讯员 郑智岑)“有了这个便民服务中心,我们反映问题更方便了。”5月17日,芹阳办事处梓林村60岁的村民詹美女来到便民服务中心向村干部表达感谢,原来前几天的暴雨天气,她家房子不少瓦片被风吹翻,“儿子在外打工,家里只有我一个人住,我也不敢去看,就通过便民服务中心找到了村干部。”当即,村干部

就组织人员帮忙维修房屋。清杂、捡漏、换瓦,经过半天的紧急抢修修缮,老人的房屋就修好了。

梓林村位于县城东北部,由9个自然村组成,村里现有村民252户,共868人,其中党员就有38人。原来的村委会办公楼设施老旧,功能不齐全,会议室最多只能容纳20人,每次党员会议、村民代表大会都只能在路边开,既影响了大

家参会的积极性,又存在交通隐患。

为了改善办公环境,2017年在村两委和党员干部的共同努力下,村里新建了占地面积286平方米的便民服务中心,却遇上了资金不足的问题,基础设施建设无法进行。就在这时,芹阳办事处帮助村里争取到了“一事一议”财政奖补项目,利用这笔资金,村里还对便民服务中心周边进行

了绿化,建造了占地面积680平方米的停车场。

“以前散步,遇到雨天只好放弃,现在的便民中心又大又宽,平时我们只要有时间都来这里活动。”村民程田丰说,如今便民服务中心的一楼就是村民的文化礼堂,村里的大事小事、节日活动都能在这里举行。

## 沈霄霆获全国举重锦标赛两项冠军

本报讯(记者 刘祺然 通讯员 张顺全)5月16日,记者从县文广旅体局获悉,在2021年全国举重锦标赛暨第十四届全国运动会举重比赛预赛上,开化少体校输送队员沈霄霆以抓举123公斤,挺举146公斤,总成绩269公斤荣获55KG级抓举和总成绩两项冠军。

据了解,2021年全国举重锦标赛暨第十四届全国运动会举重比赛预赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主办,浙江省体育局、衢州市体育局、江山市人民政府承办,作为国内最高级别的举重赛事,共吸引了来自全国各地的34支代表队548名运动员参加。

开化少体校输送队员沈霄霆,在2014、2015、2016年连续3年获得全国青年男子举重锦标赛56公斤级冠军,2019年全国男子举重锦标赛男子55公斤级比赛抓举冠军。

创建全国文明城市  
做文明有礼开化人县综合执法局  
开展集中整治行动

本报讯(记者 童亚文 通讯员 张叶子)5月10日一早,县综合行政执法局执法队在解放路上对沿街商铺进行第二次占道经营、乱堆放集中整治行动。此次行动,对违规占道经营的户主开出罚单,其中,情节严重的最高开出了800元罚单。

据了解,县综合执法局在本轮整治中,从严治理占道经营、流动摊贩、乱堆乱放等影响市容市貌的行为,依据《衢州市城市市容和环境卫生管理条例》等相关法规,对不听劝导、未能在限期内自行履行整改义务的违法当事人,直接予以罚款处理。对于情节严重、拒不配合者,根据《条例》等相关法规规定“顶格”从重处罚。

截至目前,本轮整治行动共下达当场处罚决定书67份,立案查处6起,出动执法人员130余人次,规范店外经营50余户,劝导警示流动摊贩40余人次,清理各类店外乱堆乱放50余处,清除“牛皮癣”30余处,纠正非机动车乱停放60余处,有效规范了市容秩序,达到了“处罚一起、警示一批、教育一片”的作用。

共享社会关爱  
携手走向光明

## 县盲协开展文艺演出活动

本报讯(记者 姜玲 叶勋)为庆祝第31次全国助残日,喜迎中国共产党成立100周年,5月16日,开化县盲人协会、开化追梦文化艺术团联合开展“共享社会关爱、携手走向光明”文艺演出活动。

文艺演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》和《我和我的祖国》中拉开帷幕,女声独唱《我爱我的祖国》、儿童架子鼓《相信自己》、小组唱《盲人推拿之歌》、武术《太极功夫扇》等节目轮番上演,讲述了近年来残疾人事业不断进步,残疾人生活质量不断提高的发展成果,营造了一个全社会助残惠残,关爱关心残疾人的社会氛围。最后,演出在全体演员大合唱《爱的奉献》中落下帷幕。

活动中还穿插了有奖问答环节,现场观众争相抢答,在快乐轻松的氛围中了解有关盲人的相关知识,也让更多的社会力量参与到关爱支持残疾人事业中来。

## 走向我们的小康生活

## 统一考试 统一聘期 统一管理

## 芹阳办事处探索村文书聘任制改革

本报讯(记者 王钰 通讯员 胡琳)近日,开化县芹阳办事处组织完成了村级文书(报账员)公开竞聘工作,26名在考试中胜出的应聘者,走上村文书岗位,待3个月实习期通过后,各村再与他们签订聘用合同。

为做深做实村级组织换届后半篇文章,着力破解“铁打的文书、流水的干部”这一村级组织怪圈,今年,芹阳办事处积极深化村级组织改革,将“县乡一体、条抓块统”思维进一步向村社延伸,探

索村文书队伍改革,采用公开竞聘的方式加强村文书队伍管理。

在统一考试前,所有村文书都统一解聘,与竞争者共同参与竞聘。参加报名的60名应聘者,通过笔试、面试(现场操作)、两级评定后,26人竞聘上岗。平均年龄为40周岁,较上届平均年龄下降7周岁;大专以上学历人员为12人,较上届增加3人。实现了村级文书年轻化、高学历化的转变。

“村文书是村级组织中

关键的一个岗位,是协助村主职干部的‘大管家’,现在村级事务多、资金量增大,一个好的文书至少能帮着村里开源节流,理清事务。”芹阳办事处党工委负责人说,目前村级文书普遍存在学历偏低、年龄偏大等问题。为提升村级文书的工作能力,建设一支适应农村发展,加快乡村振兴的专职化队伍,芹阳办事处就启动了村级文书队伍改革,通过岗位公开、统一笔试、两级评定、择优聘用等方式选优配强村文书队

伍。

为切实加强村级文书队伍管理,村级文书公开竞聘工作完成后,芹阳办制定下发《开化县芹阳办事处村文书(报账员)聘期制管理实施意见》,明确工作职责、权利、薪酬标准及解聘事项。所有新聘用人员设置3个月的试用期,试用期满经考核合格的,方可签订聘用合同,任期三年。对考核不合格无法胜任工作的,可予以解聘。改变了以往文书上任后即端起了“铁饭碗”的现象。